
ATA DA 154.ª (CENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA
QUARTA) SESSÃO SOLENE DA 3.ª (TERCEIRA)

SESSÃO LEGISLATIVA DA 31.ª (TRIGÉSIMA
PRIMEIRA) LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA

LEGISLATIVA DO ESTADO DO CEARÁ.
Sessão — Solene

PRESIDÊNCIA

DOS

DEPUTADOS

MARTA

GONÇALVES E

MARCOS

SOBREIRA.

Às catorze horas e trinta minutos do dia treze de outubro de

dois mil e vinte e cinco compareceram ao Plenário 13 de Maio

os deputados eleitos, diplomados e empossados para a

Trigésima Primeira Legislatura do Estado do Ceará, Marta

Gonçalves, Heitor Férrer e Marcos Sobreira.

 

Invocando a proteção de Deus, o presidente Marcos Sobreira

declarou aberta esta sessão solene em comemoração do Dia

Nacional e Estadual do Fisioterapeuta e do Terapeuta

Ocupacional, atendendo a requerimento de sua autoria e da



deputada Marta Gonçalves, subscrito pela deputada Dra.

Silvana, atualmente licenciada, e pelo deputado Heitor Férrer,

deferido pela Mesa Diretora.

 

O presidente Marcos Sobreira convidou para compor a mesa a

deputada Marta Gonçalves; deputado Heitor Férrer; senhora

Tamara Holanda, vice-prefeita do município de Eusébio; os

senhores Jacques Eanes Esmeraldo Melo, presidente do

Conselho Regional de Fisioterapia e Terapia Ocupacional –

Crefito 6; Vinicius Mendonça Assunção, diretor secretário do

Conselho Federal de Fisioterapia e Terapia Ocupacional –

Coffito; Acilon Gonçalves, secretário da Educação de Eusébio e

Zózimo Medeiros, secretário da Saúde de Eusébio.

 

De início, oitiva do Hino Nacional, seguida da exibição de vídeo

institucional da Alece.

 

O mestre de cerimônias Stênio Robson fez autodescrição e

informou que o dia 13 de outubro é dedicado a comemoração

unificada em nível nacional, das categorias profissionais de

fisioterapeutas e terapeutas ocupacionais; explicou que compete

ao profissional de Fisioterapia a construção de diagnósticos de

distúrbios cinéticos funcionais e a prescrição das condutas

fisioterápicas, compreendendo a avaliação físico-funcional, a



reavaliação permanente e a determinação da alta do paciente; e

que o terapeuta ocupacional é o profissional incumbido da

adoção de métodos, ações e intervenções clínicas definidas

voltadas à compreensão da atividade humana como processo

criativo e criador, lúdico, expressivo, produtivo e de

automanutenção.

 

O presidente Marcos Sobreira destacou o papel essencial dessas

categorias profissionais na promoção da saúde, reabilitação,

autonomia e qualidade de vida; que simbolizam o cuidado

humanizado aliado à ciência, ao conhecimento técnico,

sensibilidade e compromisso social; que cada sessão de

fisioterapia, cada plano terapêutico, representa um passo na

reconstrução da dignidade de milhares de pacientes que

enfrentam limitações físicas, motoras e cognitivas; e que há

perspectivas de aprovação de proposição legislativa estadual

que trata da exigência de contratação de profissionais de

fisioterapia para atendimento durante 24 horas em leitos de

Unidades de Terapia Intensiva – UTI e afirmou que no Ceará

tal demanda é parcialmente atendida.

 

A deputada Marta Gonçalves rendeu homenagens às categorias

e, em nome da Alece, reiterou sentimentos de respeito, carinho e

gratidão aos fisioterapeutas e terapeutas ocupacionais do Ceará

e do Brasil.



 

O deputado Heitor Férrer falou sobre o impacto positivo da

ação de fisioterapeutas e terapeutas ocupacionais na

recuperação pós-cirúrgica, argumentando que os benefícios são

comprovados e essenciais para o sucesso de tratamentos

médicos e recuperação completa dos pacientes.

 

O presidente Marcos Sobreira entregou aos homenageados os

certificados em comemoração do Dia Nacional e Estadual do

Fisioterapeuta e do Terapeuta Ocupacional.

 

Tamara Holanda elogiou o serviço prestado por fisioterapeutas

e terapeutas ocupacionais e declarou que a celebração desta

data extrapola o conceito de marco comemorativo, funcionando

também como alerta para a necessidade de valorização da vida

e da dignidade humana; parabenizou as categorias,

acrescentando que são agentes fundamentais na condução das

pessoas rumo à reconquista da autonomia de movimentos e ao

resgate da esperança.

 

Vinícius Mendonça Assunção convidou os participantes desta

solenidade a refletirem sobre os avanços possíveis para as áreas

de fisioterapia e terapia ocupacional; reafirmou compromisso



com a valorização profissional, a defesa do piso salarial nacional

e o fortalecimento da formação e da atuação ética e qualificada

em todo o território nacional.

 

Ao final, oitiva do Hino do Estado do Ceará e, sem mais a

tratar, o presidente Marcos Sobreira encerrou esta solenidade.

 

Foi levantada a Sessão.
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